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Milí farníci,
od léta se můžeme těšit, že se opět otevře římovské Muzeum 
poutniství. Budou v něm vystaveny originální sochy a obrazy z ří-
movských kaplí. Vstup bude v rámci prohlídky poutního areálu, 
které se budou kromě prohlídek pro objednané skupiny konat 
každý den od úterý do soboty vždy ve 14:00. Kromě toho v budou 
v muzeu některé z pravidelných přednášek a povídání. 
Kopie soch postupně zaplňují kapličky pašijové cesty. Věřím, že do 
konce léta bude obnovena i římovská kalvárie, ale termín zatím 
nelze přesně určit. Znovuvysvěcení této kalvárie bych proto spojil 
se zářijovou poutí ke svátku Povýšení svatého Kříže. 
Ještě větší radostí ovšem je, že  do naší farnosti bude poslán 
novokněz P. Jan Vatter. Mnozí z  vás jej už znají z různých pasto-
račních praxí, které P. Vatter strávil v naší farnosti nebo na tábo-
rech a akcích pro mládež. Přinášíme rozhovor s novoknezem, který 
jsme přejali z informačního listu farnosti Orlová, odkud P. Vatter 
pochází.  

P. Jakub Václav Zentner FSSP

ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI ŘÍMOV  
A KNĚŽSKÉHO BRATRSTVA SV. PETRA

OHLÁŠKY
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Můžete nám říct něco o své ro-
dině? 
Pocházím z věřící rodiny a ve 
víře jsem byl i vychován. Je mi 35 
let a mám ještě mladšího bratra 
Jakuba, který je učitelem v Brně. 
Poté, co jsem začal chodit do 
školy, jsem začal i ministrovat. 
Byla nás tehdy docela velká ban-
da ministrantů. Vzpomínám na 
otce Miroslava Ševiolu, otce Pav-
la Cieslara a otce Martina Pastr-
ňáka. Taky otce Antonína Huva-
ra, který mne křtil a za kterým 
jsme občas s taťkou jezdili. 

Formovalo Vás něco už v dět-
ství, nebo jste byl klukem jako 
každý jiný?
Myslím, že ta blízkost oltáře a Pá-
na Ježíše na mne vliv měla. Přece  
jen na gymplu jsem netáhl 
s ostatními každý pátek do hos-
pody a každý to o mě věděl, že 
jsem věřící. I díky skautu a mi
nistrování jsem na takové věci 
neměl moc čas ani náladu. 
Už tehdy jsem se musel roz-
hodnout, zda chci žít plně jako 
křesťan i v každodenních situa-

cích a za Pána Boha se zkrátka 
nestydět. Když paní učitelka vy
práví lži o  Církvi, tak se prostě 
ozvat, i když z mé reakce můžou 
mít spolužáci legraci.

Čím jste chtěl být původně, co 
jste studoval? 
To jsem právě moc netušil, 
někde tam hlodalo to kněžství, 
ale nebyl jsem si tím moc jistý. 
Zajímala mne biologie, matika 
a  výtvarka, tak jsem se roz-
hodl nakonec studovat archi-
tekturu a  stavitelství na ČVUT 

PANE, CHCI TI PATŘIT CELE 
Rozhovoror s P. Janem Vatterem převzatý z informační listu Římsko-
katolické farnosti Orlová.
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v  Praze. Naučili nás mimo jiné 
milovat "baráky". Takže ob-
divuji moderní architekturu i 
to, co nám dějiny architektury 
zanechaly, což jsou z valné větši-
ny kostely. Hlubší porozumění 
chrámovým stavbám mne urči-
tě také posunulo v životě víry. 
Navazující program Inteligentní 
budovy jsem si vybral proto, že 
technické systémy v budovách 
jsou perspektivní obor, který 
mne bavil a baví. Takže dove-
du ocenit i krásu technického 
provedení. 
Po inženýrské promoci jsem 
v Praze pár let pracoval v oboru 
klimatizací pro budovy, takže od 
té doby na každé střeše hledám 
kondenzační jednotky.

Přišel ve vašem životě zlom, 
nebo to byl plynulý vývoj? Co 
vás oslovilo? 
Mamka mi potvrdila, že jsem 
jí asi v patnácti letech řekl, že 
chci být knězem. Pak ta myš-
lenka ale spíš uvadla. I když na 
strahovských kolejích (sparta-
kiádní ubytovna pro 6000 lidí) 
o kříž člověk nezavadil, tak tam 
bylo společenství studentů pod 
vedením otce Vladimíra Slámeč-
ky, které mne určitě taky nějak 
posunulo. Pak si vzpomínám, 

že na mne mělo dobrý vliv, když 
jsem se přestěhoval z kolejí do 
kapucinátu, malé studentské 
koleje v  kapucínském klášteře 
na Hradčanech. Přece jen mít 
možnost se kdykoliv jít modlit 
do kaple a  celkově náboženský 
prostor mají vliv na duši. 
V neděli jsem často chodil na 
mši do strahovské basiliky, kde 
je velmi důstojná liturgie a kde 
ve mně tamní varhaník Vladimír 
Roubal pěstoval lásku k hudbě, 
aniž by o tom věděl. Takže když 
mne jednou kamarád pozval do 
katedrály na mši na svátek sva-
té Cecílie, kde zpívali se sborem, 
tak už jsem byl připraven si říct, 
že Dvořákova Lužanská mše je 
fakt něco nádherného. A  Boží 
prozřetelnost zařídila, že tato 
nádherná figurálka bude i na 
mé primici. Vzpomínám si, že 
jsem jednou na konci mše u do-
minikánů poprvé slyšel chorální 
Salve Regina. To jsem tehdy li-
toval, že mně  tom nikdo neřekl 
dřív. Vždyť je to něco tak pře-
krásného a duši povznášejícího! 
Ne nadarmo je gregoriánský 
chorál nazýván vlastním zpěvem 
římské liturgie (Sacrosanctum 
Concilium 116).

Jaká byla tedy vaše cesta ke 
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kněžství?
Určitý obrat přišel na konci ba-
kaláře, když jsem se chystal na 
roční Erasmus do Švédska. Tro-
chu jsem se bál, že v luteránské 
zemi ztratím víru, tak jsem se 
chtěl duchovně vyzbrojit a při-
hlásil jsem se na Františkánské 
setkání mládeže na Cvilíně. Tam 
jsem po hutné zpovědi dostal 
milost slz a odpuštění a také 
myšlenka na kněžství se velmi 
silně projevila. Vstoupil jsem 
i  do Rytířstva Neposkvrněné 
a začal se intenzivněji modlit. Ve 
Švédsku se však má víra spíše 
posílila. Bylo krásné vidět uni
verzální Církev, kde jsou lidé 
z  celého světa. Pojítkem byla 
často latina, jazyk Církve. Místní 
katolický kostel (takřka jediný 
ve městě) byl totiž v neděli vel-
mi využit různými jazykovými 
skupinami věřících. A místní pan 
farář sloužil také občas tradiční 
mši svatou, která byla v rámci 
programu farnosti. To bylo pro 
mne pozitivním signálem, pro-
tože v Čechách to bývalo často 
spojováno s různými společ
nostmi, které nejsou v jednotě 
s papežem. 
Tak jsem začal chodit na tradiční 
mši (neboli také mimořádnou 

formu římského ritu) i v Praze. 
A právě při ní při nádherném ob-
řadu kropení lidu přede mší sva-
tou jsem zažil znova onen Boží 
dotek, dotek Boží milosti. „Ano, 
Pane“, jak praví slova žalmu 
51(50), „chci být bělejší než sníh, 
chci Ti patřit cele, chci být Tvým 
knězem“. Předtím jsem myslel na 
manželství, ale byl to natolik si-
lný moment, že stálo za to místo 
za slečnou jít za Kristem. 

Vstoupil jste do nám nezná-
mého řádu, proč jste se rozho-
dl právě pro tento? 
Oslovovala mne trochu spiritua-
lita premonstrátů, dominikánů 
a možná trochu i diecézních 
kněží. Na druhou stranu tady 
hlodala ta myšlenka na tradiční 
mši, kterou jsem si zamiloval. 
V Praze tehdy sloužil mše svaté 
kromě P. Stanislava Přibyla, kte 
rému za mnohé vděčím, i P. Ra-
dim Valík, benediktin, který 
dělal spirituála ve formačním 
domě Bratrstva Svatého Petra 
(FSSP) ve Wigratzbadu, mari-
ánském poutním místě na jihu 
Německa. Vzhledem k tomu, že 
už ve FSSP byli i Češi, tak jsem 
se nakonec rozhodl vstoupit do 
formace. Děkuji tedy zvláště otci 
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Jakubu Zentnerovi, že nám Če-
chům prošlápl cestu. 
Jak probíhala vaše formace?
Kněžská formace u FSSP trvá 
stejně dlouho jako v českých 
diecézích, tedy 7 let (1 rok 
duchovní přípravy a rozlišování, 
5 let studia a 1 rok jáhenské 
praxe ve farnosti). Formace pro-
bíhá z většiny v tzv. formačním 
domě (pro Evropu Wigratzbad 
v  jižním Bavorsku), podobně 
jako tomu bývá např. v klášte-
rech, které mají vlastní studium. 
Den před jáhenským svěcením 

jsou kandidáti definitivně za-
členěni do FSSP, slibují rovněž 
poslušnost a celibát. 

Jaké máte představy o svém 
působení? 
Touto otázkou jsem se, při-
znám, nezabýval. Budu sloužit 
mše, zpovídat, starat se o duše 
a jejich vzdělávání ve víře a růst 
ke svatosti, starat se o kostely, 
organizovat duchovní akce. Jsme 
apoštolsky zaměření, takže toto, 
a pak taky nesmím zapomenout 
na osobní modlitbu a breviář.

ŘÍMOVSKÁ  
PODZIMNÍ POUŤ 
Sobota 14. září 2024
15:00 svěcení opravené kalvárie 

Neděle 15. září 2024
7:00 tichá mše sv. v Loretě 
9:00 chorální mše svatá 
v kostele 
11:00 hlavní mše svatá v ambi-
tech 
15:00 odpolední svátostné 
požehnání.
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 fr. Mgr. MICHAL BUBENÍK FSSP, seminarista ve Wigratzbadu;
 Doc. PETR DVOŘÁK, Ph.D., vyučující na Cyrilometodějské 

fakultě Univerzity Palackého v Olomouci;
 P. Prof. PhDr. EFREM JINDRÁČEK, PhD. OP, profesor Papežské 

univerzity sv. Tomáše Akvinského v Římě;
 Prof. TOMÁŠ MACHULA, Ph.D., Th.D., profesor teologie a filozo-

fie na Teologické fakultě Jihočeské univerzity; 
 P. ThLic. Ing. arch. METODĚJ VOJTĚCH NĚMEC OP, farní vikář 

farnosti u kostela sv. Jiljí v Praze
 Prof. PhDr. PETR OSOLSOBĚ, Ph.D., profesor Janáčkovy aka-

demie múzických umění a Masarykovy univerzity v Brně;
 Mons. Prof. PhDr. PETR PIŤHA, CSc., dr. h. c., kanovník Ko-

legiátní kapituly Všech svatých na Hradě pražském, někdejší 
probošt téže kapituly a v letech 1992–1994 ministr školství 
České republiky;

 R.D. Doc. JUDr. STANISLAV PŘIBYL Ph.D., JCD., Th.D., vyučující 
na Teologické fakultě Jihočeské univerzity, soudce pražského 
interdiecézního soudu a rektor kostela P. Marie  
a Karla Velikého v Praze;

 fr. Mgr. MATYÁŠ RAZÍM FSSP, seminarista ve Wigratzbadu;  
 P. PhDr. Mgr. JAKUB VÁCLAV ZENTNER FSSP, farář v Římově.

HOVORY O VÍŘE 24. – 30. 7.
Zveme na bohatý letní program kvalitních vzdělávacích přednášek, 
letos na téma Písmo svaté a tradice. 
Je možno se přihlásit na celý pobyt v kláteře Vyšší Brod na stránkách 
fssp.cz/hovory, nebo je možno si vybrat jen některé přednášky a přijet 
do Vyššího Brodu nebo Římova jen na vybrané přednášky bez přihlá-
šení. Přednášt budou:

STŘEDA 24. 7. (VYŠŠÍ BROD)
19:30  Matyáš Razím:  Vznik biblického kánonu
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ČTVRTEK 25. 7. (VYŠŠÍ BROD)
9:00 Tomáš Machula: 

Konzervatismus a tra-
dicionalismus v Církvi 
a společnost

10:30 Tomáš Machula: Boží zje-
vení a 2. vatikánský koncil 

17:30 Efrem Jindráček: Není 
tradice jako Tradice

19:30 Petr Osolsobě: Od sv. 
Tomáše Mora  
k Douaysko-remešské bibli 
(1610) 

PÁTEK 26. 7.  (VYŠŠÍ BROD)
9:00 Metoděj Němec:  Boj proti 

pelagianismu v biblických 
komentářích sv. Tomáše

10:30  druhá část předchozí 
přednášky 

17:30 Petr Osolsobě: Shake-
speare a Bible

19:30 Petr Dvořák:  Jak ro-
zumět textu v Matoušově 
evangeliu (5, 32) “Kdo za-
pudí svou manželku (kromě 
případu smilstva), přivádí  
ji k cizoložství”

SOBOTA 27. 7.  (VYŠŠÍ BROD)
9:00 Petr Dvořák: Pohled na 

homosexuální jednání v Pís-
mu svatém

10:30 Michal Bubeník: His-
toricko-kritická metoda: 
přínosy a problémy 

17:30 Petr Piťha: Netradiční 

rozbor Vyšebrodského oltáře
19:30 druhá část předchozí 

přednášky

NEDĚLE 28. 7. (ŘÍMOV)
8:30 asistovaná mše svatá 

(kostel Ducha Sv.  
v Římově)

10:00 Jakub Zentner:  Novozá-
konní apokryfy  
a jejich význam pro Tradici 
(římovské ambity)

14:00 Jakub Zentner: Římovská 
pašijová cesta s výkladem 
její inspirace v Evangeliích 
i mimobiblických zdrojích 
(římovská pašijová cesta)

17:00 Michal Bubeník: Histo-
ricita Zmrtvýchvstání (ří-
movské muzeum poutnictví)

PONDĚLÍ 29. 7. (VYŠŠÍ BROD)
9:00 Michal Bubeník: Biblické 

příběhy pohledem moderní-
ho tvůrčího psaní

10:30 Matyáš Razím: Biblický 
záznam o stvoření (otázka 
výkladu Gn 1–3)

17:30 Michal Bubeník: Výklad 
vybraného biblického bizáru 

19:30 Stanislav Přibyl: Disciplí-
na v prvotní církvi 

ÚTERÝ 30. 7. (VYŠŠÍ BROD)
9:00 Stanislav Přibyl: Biblické 

inspirace v Kodexu kano-
nického práva
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BOHOSLUŽBY A PROGRAM V ŘÍMOVĚ
Mše svaté jsou zpravidla v kostele Seslání Ducha Svatého nebo v Lo-
retě.

Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Výstav Nejsv. Svátosti oltářní  každou neděli po mši svaté do od-
poledních hodin, zpravidla v 15:00 svátostné požehnání.
Sv. zpověď: Vždy přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv.
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PROHLÍDKY POUTNÍHO AREÁLU
Poutní místo Římov je možno individuálně navštívit denně od 
8:00 do cca 19:00. Přístupná je část ambitů a kostela a loretánská 
kaple. Vstup je volný – za dobrovolné příspěvky na údržbu děkuje-
me.

Komentované prohlídky s výkladem se v měsíci červenci a srpnu 
2024 konají od úterý do soboty vždy ve 14:00 a mimořádně též 
sobotní večerní prohlídky od 19:00 ve dnech 12. července, 10. a 24 
srpna.
Vstupné za prohlídku poutního areálu a muzea poutnictví 120 Kč pro 
dospělé, 80 Kč studenti, děti do 15 let zdarma. Prohlídka se koná jen 
pokud se sejde alespoň 6 platících osob. (Prohlídky zajištuje spolek 
Matička římovská z. s.)

V případě zájmu o komentovanou prohlídku mimo výše uvedené 
časy je pro větší skupiny (alespoň 6 platících osob) možno domlu-
vit návštěvu na tel. +420 603 105 327 nebo v Galerii Římov (infor-
mační centrum).
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Ne       Každou neděli chorální mše svatá 11:00

Čt Každý čtvrtek recitovaná mše sv. 17:30

(Mše sv. 7. 7. bude sloužna v dominikánském ritu – zastupuje 
P. Efrem Jindráček OP)

MŠE SV. V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Kostel Obětování Panny Marie, Piaristické náměstí
Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

Každou sudou neděli chorální mše sv.       16:00

Mše sv. 28. 7. bude sloužena jako poutní mše ke cti sv. Jakuba, 
apoštola.

MŠE SVATÉ V NEPOMUKU
Kostel sv. Jakuba, Přesanické náměstí, Nepomuk
Sv. zpověď: Přede mší sv. Katecheze: Po mši sv. setkání na faře.

PŘIPRAVUJEME
❧  15. – 20. 7. duchovně turistický pro mládež od 19 let na Slo-
vensku Juxta crucem. Program bude zahrnovat: pěší výlety po okolí, 
katecheze (letos na téma liturgie), mše sv., společnou modlitbu a další 
duchovní program, návštěvy pamětihodností, prostor pro vzájemné set-
kání, volný čas. Bližší informace na fssp.cz u fr. Matyáše Razíma (matyas.
razim@gmail.com).

❧  29. 7. – 3. 8. Budovatelský tábor u Herbertova pro kluky od 
14 let. Informace a přihlášky u P. Jakuba Zentnera. 
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❧  4. – 15. 8. Stanové tábory 
pro kluky a holky od 8 do 14 
let u Herbertova. Bližší infor-
mace u hlavního vedoucího Tomáše 
Krutského (tomaskrutsky5@sez-
nam.cz) – možno přihlásit se už 
jen jako náhradníci.
❧  19. – 22. 8. Pěší pouť z Tábo-
ra do Římova
Pouť začne v pondělí 19. srpna 
v poledne modlitbou v poutním 
místě Klokoty u Tábora a bude za-
končena mší svatou v Římově ve 
čtvrtek 22. srpna v 18:00. Pouti se 
může zúčastnit každý bez ohledu 
na věk s přiměřenou fyzickou kon-
dicí (20 – 30 km/den mírně zvlně-
ným terénem).
Celková vzdálenost cca 100 km.
Trasa pouti (změna možná):
19. 8. (po): Klokoty – Dobronice u 
Bechyně
20. 8. (út): Dobronice u Bechyně 
– Bechyně – Týn nad Vltavou – 
Hněvkovice
21. 8. (st): Hněvkovice – Purkarec 
– Hluboká – Hosín
22. 8. (čt): Hosín – Rudolfov – 
Dobrá Voda u Č. B. – Nová Ves – 
Doudleby – Římov
Přihlašování do 15. 8. 2024. Bližší 
informace na fssp.cz/pout-ri-
mov-24 u fr. Matyáše Razíma FSSP 
(matyas.razim@gmail.com).

❧  26. – 31. 8. Katolizátor pro 
mládež od 14 do 20 let na Mo-
ravě.  Program bude zahrnovat 
pěší výlety po okolí, katecheze, 
mše sv., společnou modlitbu a další 
duchovní program, návštěvy 
pamětihodností, prostor pro vzá-
jemné setkání, volný čas, prostor 
ke svátosti smíření nebo duchovní-
mu rozhovoru. Bližší informace 
na fssp.cz a u fr. Kryštofa Smyčky 
(krystof.smycka@gmail.com).
❧  28. 9. Pěší pouť z Vinoře 
do Staré Boleslavi. Začátek 
u kostela sv. Kříže ve Vinoři v 8:30. 
Mše sv. v  kapli bl. Podivena ve 
13:00. Bližší informace u P. Jakuba 
Zentnera.

❧  7. – 12. 10. Poutní zájezd na 
svaté hory v italském podhůří 
Alp – pro všechny
Odjezd z Římova v neděli 6. 10. ve 
20:00, návrat v sobotu 12. 10. do-
poledne. na programu bude pro-
hlídka sedmi vybraných poutních  
míst podobných Římovu spojena 
s nenáročnými túrami v aplském 
podhůří. Ubytování v turistických 
ubytovnách. Jedno společné jídlo 
v  ceně, zbytek z   vlastních zásob.  
Cena odhadem 7 000 – 9 000 Kč.
Svaté hory (Sacri monti) je 
komplex devíti poutních míst 
v severní Itálii s kaplemi umístěný-

Kristus trním korunován  
v italském Varallu
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Kostelní 10, 373 24 Římov 
tel. farnosti: 603105327

P. Jakub Václav Zentner FSSP
farář a kaplan pro 
tradiční ritus
zentner@fssp.cz, 603201149 

Kněžské bratrstvo svatého Petra (FSSP) je společenství 
apoštolského života papežského práva. Naším hlavním 
apoštolátem v ČR je péče o poutní místo Římov. Činnost 
FSSP je z největší části financována z darů. Za každý Váš 

dar na činnost děkujeme.
Dárcovské konto: 
Kněžské bratrstvo sv. Petra, z.s., 
Kostelní 10, 37324 Římov;  
IČ: 06961134; 
číslo účtu: 2901456442/2010 

PODPOŘTE NÁS

www.fssp.cz
www.farnostrimov.cz

ŘÍMSKO-
KATOLICKÁ 
FARNOST 
ŘÍMOV
a KNĚŽSKÉ 
BRATRSTVO 
SV. PETRA

mi v přírodě se sochami a malbami, před-
stavujícími pašijovou cestu Ježíše Krista 
nebo život Panny Marie. Nápadně se podo-
bají Římovu. Nejstarší z  těchto poutních 
míst Varallo, zvané Nový Jeruzalém, mohlo 
být inspirací pro římovskou pašijovou ces-
tu. Více se o těchto místech lze dozvědět na 
www.sacrimonti.org. 

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
❧  Výuka náboženství začne opět od 
října. Prosíme rodiče a mládež, aby se hlá-
sili do poloviny září. 
❧  Další duchovní přednášky k posle-
chu on-line na  https://puncta.fssp.cz/
home

❧  Páteční přednášky na témata z du-
chovího žiovta a dějin poutního místa 
– na faře v Římově podle ohlášek.

P. Jan Vatter FSSP
jan.vatter@hotmail.com, 
723479883 


